

# ȘTAFETA FLĂCĂRII OLIMPICE VA AJUNGE, AZI, LA IAȘI

**Simbătă, torța olimpică va fi preluată de sportivii sovietici, la punctul de frontieră Albița**

BACĂU, 3 (prin telefon). — Ștafeta flăcării olimpice a parcurs joi o etapă lungă, trecând prin județele Buzău, Vrancea și Bacău, cale de 183 de kilometri. Startul s-a dat dimineața, la ora 7,30, și până spre ora 11 s-a mers pe un timp răcoros, apoi s-a făcut foarte cald. Purtătorii Ștafetei din cele trei județe s-au dovedit, ca și colegii lor de din urmă, bine pregătiți fizic, fiind și ei sportivi frunțiși sau practicanți activi ai exercițiilor fizice și sportului. Cele mai multe schimburi au parcurs traseul în alergare, iar pe alocuri au participat cicliști și motocicliști.

Pe tot traseul, Ștafeta flăcării olimpice a constituit, ca și în etapele precedente, un eveniment sportiv de mare atracție. Copii, tineri și virstnici au venit în număr mare să-și aplaude pe alergătorii și pe ceilalți participanți la caravana Ștafetei.

Asemenea imagini au caracterizat și festivitățile de primire a Ștafetei, la care au luat cuvântul reprezentanții ai consiliilor populare municipale, ai consiliilor locale pentru educație fizică și sport, ca și reprezentanții ai Comitetului de organizare a Jocurilor Olimpice de la Moscova. Ansambluri de gimnastică avind

ca temă Jocurile Olimpice, în alte locuri formații de dansuri românești, susținute de șoimi ai patriei, pionieri și tineri au conferit trecerii ștafetei un caracter festiv. Așa a fost la Rm. Sărat, în Piața Unirii din Focșani, la Mausoleul de la Mărășești și în centrul orașului Bacău, unde Ștafeta purtată de gimnasta Gabriela Trușcă, componentă a echipei României medaliată cu argint la Olimpiada de la Montreal, a fost primită cu entuziasm și urări de succes adresate participanților la Olimpiadă.

★  
In cursul nopții flacăra olimpică rămâne la Bacău, de unde vineri dimineață își va continua drumul la Iași, trecând prin Roman (ora 11.50), Tg. Frumos (16.35). În Piața Unirii din Iași, unde va sosi la ora 20,30, maestrul sportului Dan Irimeciuc, medaliat olimpic, va aprinde torța ce va arde până simbătă dimineața când ștafeta olimpică va pleca spre Albița, punct de frontieră cu U.R.S.S.

★  
Ștafeta flăcării olimpice a prilezuit apariția unor plăcuțe omagiale și a unor ștampile speciale, care sunt aplicate la diferite oficii poștale de pe traseu.

**Mircea COSTEA**



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI - Nr. 9517

4 PAGINI - 30 BANI

Vineri 4 iulie 1980

15 ani de la Congresul al IX-lea al P. C. R.

## SPORTUL DE MASĂ ÎNSEAMNĂ AZI SUTE DE MII DE TINERI PE STADIOANE, REUNIȚI ÎN ÎNTRECELERILE „DAGIADEI“



Pentru toate categoriile de vîrstă, crosurile atrag la start mii de participanți. Prin intermediul lor, mulți tineri fac primii pași în sport

În urmă cu câteva săptămîni, la Mizil, 300 de fete se întrecuau în cadrul unei frumoase competiții sportive de masă, finalele „Festivalului sportului feminin“ din județul Prahova. Erau 300 dintre cele 10.000 de fete care au luat startul la întrecerile pe asociații. În aceleași zile, la Pitești, sute de atleți și atlete, cei mai buni dintre miile de participanți din mediul rural, concureau în finalele unei

tradiționale competiții „Cupa U.N.C.A.P.“ La Miercurea Ciuc, cum ne transmitea corespondentul nostru din localitate, s-a desfășurat faza de zonă, la volei, șah, tenis de masă și tenis de cîmp, întreceri dotate cu „Cupa Progresul“, la care au luat parte reprezentanți ai lucrătorilor din instituțiile administrative de stat și consiliile populare, care au reunit la start sportivi din județele Mureș, Covasna, Brașov, Prahova, Vrancea, Dimbovița și Harghita. Un alt exemplu: la sfîrșitul săptămîinii trecute, la Suceava, reprezentanții celor 5.000 de tineri și tinere care au concurat în etapele pe asociații s-au întrecut la atletism, handbal, volci și popice, în cadrul etapei județene a „Cupei Textilistului“. Printre concurenți, tineri și tinere, muncitorii, maștri și tehnicienii de la întrecerile de tricotațe Bucovina Rădăuți, Filatura de bumbac Gura Humorului, Filatura de in și cîneapă Fălticeni.

prinderea de tricotațe Bucovina Rădăuți, Filatura de bumbac Gura Humorului, Filatura de in și cîneapă Fălticeni.

★  
Acestea sînt doar cîteva „secvențe“, cele mai recente, din marcea paletă a întrecerilor sportive de masă, care antrenează în frumoase și entuziaste competiții sute de mii de tineri și tinere din școli și facultăți, din întreprinderi și instituții, de la orașe și sate. Se dă astfel viață importantelor hotărîri de partid și de stat care privesc dezvoltarea continuă a sportului, care au ca scop antrenarea întregului tineret în practicarea sistematică și organizată a educației fizice și sportului.

★  
În Mesajul adresat de către tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU participanților la Conferința pe țară a mișcării sportive, se spunea, printre altele: „Se impune să se acționeze în modul cel mai hotărît pentru cuprinderea și antrenarea întregului tineret, începînd cu copiii, cu pionierii și elevii din școli, cu studenții, cu tineretul din întreprinderi și de la sate în practicarea exercițiilor fizice, sportului și turismului, pentru folosirea de forme simple, accesibile și atractive, în vederea unei activități sportive cu adevărat de masă, care să cuprindă cele mai largi categorii de cetățeni“.

★  
În intervalul de timp care s-a scurs de la Congresul al IX-lea al P.C.R., într-un deceniu și jumătate de cînd în fruntea partidului nostru se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, activitatea sportivă de masă s-a în-

**Constantin ALEXE**

(Continuare în pag. 2-3)

## EXPOZIȚIE DEDICATĂ JOCURILOR OLIMPICE

O dată cu apropierea Jocurilor, se înmulțesc, pe toate planurile, acțiunile de propagare a olimpismului. Iată o recentă veste de la Brașov: clubul sportiv „Tractorul“ a organizat la Casa de cultură a studenților din oraș o interesantă expoziție fotografică dedicată Jocurilor Olimpice antice, moderne și apropiate editii de la Moscova. Sînt expuse atîte

olimpice din toate timpurile, reproduceri după celebre lucrări de artă, fotografii ale campionilor olimpici români și ale laureaților olimpici brașoveni, machetele marilor stadioane olimpice, imagini din Moscova olimpică de azi etc. Vizitatorii — sportivi și activiști din Brașov — au putut urmări și trei inspirate filme din lumea olimpică.

## Sportul în vizită la...

### LOTUL OLIMPIC DE ATLETISM



Aproape de „jază“, la Pitești, antrenarea federală Mihaela Peneș (campioană olimpică la Tokio, locul II la Mexico), este prima care o îmbrățișează pe Eva Zörgö-Raduly pentru noul său record de 68,68 m.

Pentru că reportajul de față ne-ar fi fost greu să-l realizăm în altă parte, nu este unul ca la box sau la lupte, ca la volei sau la scrimă, ci avem de-a face cu... mai multe asemenea loturi pentru că, evident exagerînd puțin lucrurile, atletismul are, la modul general, vreo trezeci și ceva de sporturi! De aceea și lotul a fost grupat pe specialități de „sporturi“: sprintul și săriturile date în grija antrenorii federale Evelina Caraman, alergările de semifond și fond se află sub îndrumarea antrenorului federal Dragoș Hadirec și, în sfîrșit, de aruncări se ocupă antrenorul federal Mihaela Peneș, cîndva medaliată cu aur și argint la Jocurile Olimpice,

● Trei loturi și un factor comun — munca ● Eva Zörgö-Raduly și Fița Lovin marile performențe ale sezonului ● Creșterea nivelului de competitivitate — sarcina cea mai importantă!

Fiecare lot are un program aparte de pregătire, un grup de antrenori propriu, ca și un medic de specialitate și un loc aparte de antrenament. De fapt, un factor comun este dorința tuturor atleților — alergători, săritori și aruncători — de a face ceva deosebit la Olimpiada moscovită, de a-și aduce contribuția la îndeplinirea obiectivelor pe care atletismul, la modul general, și le-a propus să le îndeplinească în întrecerile de la Lujniki, pentru a șterge astfel amintirea unei

comportări, sub așteptări, la Jocurile trecutei Olimpiade de la Montreal. Pentru aceasta nu este însă suficient doar să dozești o bună comportare la J.O. '80, ci trebuie s-o pregătești, sub toate aspectele, pînă la nivelul celui mai neînsemnat amănunt. Ei bine, se poate spune că o pregătire riguroasă, deosebită a caracterizat activitatea celor mai mulți dintre candidații noștri olimpici, acesta fiind, iată, un al doilea punct comun pentru cele trei grupe. Fără ca aceasta să fie apreciată ca o autolaudă, cei trei antrenori federali, care au viziunea de ansamblu a muncii grupelor respective, spun că pregătirea s-a desfășurat bine, cu trageri de inimă și cu răspundere, dar că mai există încă unele rezerve de potențial astfel încît, la „ora h“ (asta înseamnă în fond, perioada 24 iulie — 1 august cînd sînt pro-

gramate întrecerile olimpice) nivelul de prezentare, de această dată (înțelegînd prin aceasta valoare intrinsecă, competitivitate, capacitate de luptă, forma sportivă cea mai ridicată etc.) al atleților noștri să

**Romeo VILARA**

(Continuare în pag. 2-3)

## START ÎN ETAPA A DOUA A CAMPIONATELOR DE CĂLĂRIE

LUGOJ, 3 (prin telefon). Joi a început pe baza hipică din Dealul Viilor etapa a doua a campionatelor naționale de obstacole și dresa, pe o vreme ploioasă, care a creat dificultăți concurenților. În prima probă — obstacole categoria ușoară — s-au înscris 61 de concurenți, 6 dintre ei calificîndu-se pentru baraj.

Clasament după baraj: 1. S. Mihael (Steaua) pe calul Norbert, 0 p penalizare, 34,5 s; 2. Gh. Rusu (C.S.M. Sibiu) pe calul Mizantrop 3 p penalizare, 43,8 s; 3. T. Bancă (Steaua) pe calul Juvăț 4 p penalizare, 33,6 s. Întrecerile continuă.

GAVRIL IGNEA-coresp.



## FINALELE CAMPIONATELOR DE CICLISM SUB SEMNUL JOCURILOR OLIMPICE

● Astăzi se dispută proba de contratimp pe echipe ● Teodor Vasile, speranța noastră olimpică nr. 1 în proba individuală

Finalele campionatelor naționale de ciclism pe șosea — programate în Capitală și pe șoselele din împrejurimi, începînd de astăzi pînă la 11 iulie — se desfășoară sub semnul Jocurilor Olimpice de la Moscova, ele constituindu-se într-o ultimă verificare a potențialului olimpicilor noștri.

Programul întrecerilor este următorul:

4 iulie — CONTRATIMP PE ECHEPIE, 100 KM, autostrada București — Pitești (de două ori dus-întors pe porțiunea km 15 — km 40), primul start la ora 16,30;

6 iulie — SEMIFOND PE CIRCUIT (str. Cimpina, 60 km, start la ora 10);

8 iulie — CONTRATIMP INDIVIDUAL (pe autostrada Bucu-

rești — Pitești, start de la km 15, începînd de la ora 16,30), 40 km;

11 iulie — FOND, 140 km (pe șoseaua București — Alexandria, start km 7, la ora 15,30).

Firește, de primă importanță sînt cele două probe olimpice, de contratimp pe echipe și fond, dar — să nu uităm — întrecerea individuală de la Moscova se va disputa pe circuit, deci semifondul și fondul se completează, iar pentru proba de contratimp pe echipe sînt necesari oameni care, în primul rînd, au un bun contratimp individual. Reiese, deci, clar, că absolut toate cele patru finale pot evidenția potențialul rutierilor noștri și, prin aceasta, pot



Teodor Vasile conducînd o acțiune ofensivă, așa cum dorim să-l vedem și la aceste finale

(Continuare în pag. 2-3)





